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     Allerød Stavgangsforening 

 

Referat af Generalforsamling 6. marts 2024 

kl. 19:00 i Centerhallen 

Dagsorden: 

1.         Valg af dirigent og referent 

2.         Formandens beretning for det forløbne år 

3.         Forelæggelse af det reviderede regnskab for 2023 til godkendelse 

4.         Forelæggelse af bestyrelsens budgetforslag for 2024 år til godkendelse 

5.         Fastsættelse af kontingent for 2025 

6.         Behandling af indkomne forslag 

7.         Valg af formand og 1 bestyrelsesmedlem i lige år 

8.         Valg af 2 suppleanter til bestyrelsen 

9.         Valg af revisor og revisorsuppleant 

10.        Eventuelt 

 

 

Formand Jette O’Neill bød velkommen til de 64 fremmødte medlemmer. 

Ad.1. Valg af dirigent og referent  

Peter Bager blev valgt som dirigent og Bodil Jørgens blev valgt som referent. Dirigenten 
konstaterede, at generalforsamlingen var lovlig indkaldt i henhold til vedtægternes § 7 med 4 
ugers varsel via mail. Indkaldelsen indeholdt dagsorden. Generalforsamlingen var dermed 

beslutningsdygtig. Dirigenten gav herefter ordet til formanden.                                                                                    

 

Ad.2. Formandens beretning for det forløbne år: 

Aktiviteter i 2023: 
Endnu et år har vores holdledere sørget for, uge efter uge at gennemføre varierede og flotte 

vandreture for de enkelte hold. Tak for det. 
I maj havde vi den fælles Forårsudflugt til Møns Klint som var en stor succes. Vejret var 
fantastisk og vi fik pulsen op i den meget flotte og kuperede natur. Til alle jer der ikke vil 

risikere at gå glip af næste Forårstur - I skal sætte X i kalenderen tirsdag den 21. maj i år.  
Høstfesten blev holdt i oktober. Denne gang prøvede vi med et aftenarrangement med fast 

bordplan, musikalsk underholdning og deltagerhjælp til det praktiske. 
Der har været mange gode tilbagemeldinger på festen - og vi har også fået gode erfaringer. 
(b.la. er det vigtigt, at opvaskemaskinen ikke er i stykker, når man står med opvask efter 50 

mennesker).   
Vi sluttede året med Julestavgang den sidste lørdag i november - efterfulgt af gløgg, 

æbleskiver og banko. Super hyggeligt. 
Desuden havde vi i løbet af året endnu en gang både Motion i Naturen, Line Dance og 
Gymnastik. Det er noget af en gevinst for Foreningen, at vi også har disse tilbud - uden det 

koster ekstra.  
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Desværre lykkedes vi ikke med at stille med en stand, da der i august blev afholdt Allerød på 
X og tværs. Der var ikke frivillige nok, til at gennemføre det. 

Igen i år tusind, tusind tak til alle jer der stiller op og sørger for vi kan tilbyde så meget. Uden 
jeres indsats havde vi ingen Forening. 

 
Udfordringer: 
Hvorfor så overhovedet bruge tid og kræfter på at diskutere fremtiden.? 

Vi har det jo hyggeligt på holdene - og årets aktiviteter kører fint og godt. 
Svaret er, at der allerede nu er ”sprækker ” i Allerød Stavgang. Vi står overfor udfordringer, 

vi er nødt til at løse, hvis vi ønsker at Foreningen skal fortsætte mange år endnu 
I bestyrelsen har vi talt om, hvordan vi kan sikre, der hele tiden er frivillige til at tage over på 
de aktiviteter der udgør ”Allerød Stavgang” Det kan både være enkelte aktiviteter, eller når 

der bliver brug for nye holdledere. 
Udover den kerne af ildsjæle vi heldigvis stadig har, er det blevet sværere at få frivillige til at 

hjælpe med store og små opgaver. 
Det er forståeligt nok - og ingen kritik. Mange der før har været med til at få det hele til at 
køre melder tilbage, om ikke vi kan finde nogle yngre kræfter. Fx kan det være svært at flytte 

borde og stole, når man har rundet de 80. Vi har også administrative opgaver der kræver IT 
og systemviden. Og her er det ofte ”de yngre” der er mest opdateret. Nogen af jer føler også 

bare ”at jeg har gjort mit” og nu må andre tage over. Problemet er, at der ikke er ”de andre” 
til at tage over. 

I bestyrelsen følger vi med i hvor mange medlemmer vi er. Hvor mange nye medlemmer får 
vi? og hvor mange melder sig ud? Og vi følger aldersfordelingen. 
Vi har en slide her der siger en del om udviklingen. 

Vi er i dag 143 medlemmer. Så medlemstallet fortsætter med at falde. Vi var små 200 
medlemmer for omkring 2 år siden. 

De liggende søjler viser, hvordan fordelingen af medlemmer er indenfor forskellige 
aldersgrupper,. 
Den største gruppe er mellem 76 – 80. 

Hvis vi et øjeblik ”fryser” de tal vi har i dag - vil den store gruppe der ligger mellem 76 – 80   
indenfor de næste 4 år være flyttet op i gruppen over 80. Det betyder, at over 60 % af 

medlemmerne vil være over 80 år indenfor de næste 3-4 år. 
Det er jo rigtig glædeligt og positivt for klubben, at vi har så mange medlemmer der bliver 
ved at være friske og motionerer sammen. Det burde også være god reklame for os. 

- Og det hele ville forsat hænge sammen, hvis der bare kom nogen ind i den anden ende.  
Derfor er det en anden stor udfordring, at Allerød Stavgang ikke er i stand til - i tilstrækkelig 

grad - at tiltrække nye medlemmer.  
Det er svært at forstå. Vi har rigtig gode tilbud om motion, stort set alle kan være med, vi 
har et godt fællesskab - og vi koster meget lidt. 

  
Seminar: 

Disse udfordringer var baggrunden for, vi i Bestyrelsen inviterede til et seminar, som vi 
afholdt den 31. oktober.  
Vi var i alt 24 - og deltagerne var, udover bestyrelsen, alle holdledere og udvalgsmedlemmer 

- også alle medlemmer havde fået en invitation og 7 medlemmer havde meldt sig til at være 
med. 

2 konsulenter fra DGI hjalp os med at styre diskussionen og samle op på resultaterne.  
Vi besluttede at fokusere på 3 ting, vi mente var vigtigst. 
-Nye medlemmer 

-Frivillighed 
-Kommunikation /Synlighed 

Og der kom rigtig mange gode tanker og ideer frem, som vi gerne vil arbejde videre med.  
Vi sluttede mødet med en hyggelig fællesmiddag for alle deltagerne.  
 

Overordnet fra seminar står, at vi i bund og grund har vi en rigtig god Forening med meget at 
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byde på, hvad angår naturoplevelser, motion og fællesskab. Det vil vi gerne fortsætte med og 
udbygge. Men vi vil gerne flytte hovedfokus – fra det at gå med stave – til - at det handler 

om, at vi kommer ud og går sammen. Har et godt fællesskab og oplever naturen. Vi skal 
være mere synlige som Forening - og vi skal tænke bredere i vores tilbud. Nattergaletur, 

pilgrimsvandring, gardermarchs - for bare at nævne nogle af de mange forslag der kom frem. 
 
En ting var der enighed om. Skal vi tiltrække nye medlemmer, er det vigtigt vi får et nyt 

navn. For 20 år siden var det det ”meget trendy” at gå med stave. Det er det ikke mere.  
Vi må bøje os for, at Stavgang forbindes med en motionsform for ældre (mest kvinder) - der 

har brug for at blive holdt i gang eller genoptrænet. Det er ikke længere et navn der 
forbindes med friske seniorer. 
Vi mener, navnet Stavgang kan blokere for, at man har lyst til at melde sig ind.  

Man vil hellere sige man går til golf, tennis, cykler eller den slags. 
Så vil vi flere nye medlemmer, er vi nødt til at se på hvordan vores Forening opfattes ud. efra 

– og ikke holde fast i, hvordan vi selv opfatter tingene indefra. 
Når vi ikke kan tiltrække nye medlemmer – får vi ikke de kræfter, der skal til for at fortsætte. 
Det betyder, vi ikke kan gå videre med de spændende ideer der er. Fordi vi mangler dem, der 

skal tage over. 
Det er jer, der i dag beslutter, om vi skal ændre på tingene. - Vi kan ikke love det virker. Men 

hvis ikke vi forsøger, sker der ingen ting. 
 – Vi kan også vælge at fortsætte som vi plejer. Det vil så kunne fungere nogle år endnu. 

 
Det er jer der bestemmer. 
 

Hjemmesiden 
Til sidst - Hjemmesiden er en væsentlig del af, hvordan vi præsenterer os og hvordan 

Foreningen opfattes udefra. Derfor blev hjemmeside og de muligheder der i dag er med en 
hjemmeside også drøftet på seminaret. Og heldigvis har Erik (vores webredaktør) taget 
opgaven på sig. Erik har lovet selv at fortælle lidt mere om hjemmesiden inden vi slutter. Så 

jeg vil ikke sige mere nu. 
 

Det var beretningen for 2023 
 
Beretningen blev godkendt af forsamlingen. Der var ingen spørgsmål. 

 
Ad.3 Fremlæggelse af det reviderede regnskab. 

 
Det reviderede regnskab for 2023 blev gennemgået af kasserer Torben Niehues.                         
Underskud på kr. 12.239,-. Regnskabet blev efterfølgende godkendt. 

 
Ad.4 Fremlæggelse af bestyrelsens budgetforslag: 

 
Bestyrelsens budgetforslag for 2024 blev gennemgået af kasserer Torben Niehues.  
Budgettet blev efterfølgende godkendt. 

 
Ad.5 Fastsættelse af kontingent for 2025:  

                                                                                                                                                                                                                  
Kontingentet for 2025 forsætter uændret kr. 300,- 

 

Ad. 6 Behandling af indkomne forslag:                                                                                 

a) Forslag om nyt navn. Der var 3 forslag. 

 

De 3 forslag blev diskuteret. Der var både for og imod en navneændring. Det blev 
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besluttet, at de der ønskede at beholde navnet eller ønskede et helt andet navn skulle 
stemme blank. Forslagene gik derefter til skriftlig afstemning.  

 
34 stemte for Allerød Motion og Natur 

 
22 stemte for Allerød Stavgang, motion og natur 
 

4 stemte for Allerød Vandreklub 
 

4 stemte blank  
 
De betyder, der var flertal for at Foreningen skal ændre navn til Allerød Motion og 

Natur.  
 

b)  Vedtægtsændringerne 
 
Som følge af der var flertal for at ændre Foreningens navn, var det nødvendigt at 

stemme om ændring af vedtægterne. Ændringerne handlede om rettelse af navnet og 
rettelse af Foreningens formål. Der var også en opjustering af beløbsgrænsen for 

hvornår der skal 2 underskrifter på en udbetaling fra Foreningen. 
 

De foreslåede vedtægtsændringer blev vedtaget enstemmigt. 
 
Både navneændring og ændring af vedtægterne vil ske samtidig inden udgangen af 

2024.  

 

Ad.7 Valg bestyrelsesmedlemmer:                                                                                                    

Formand Jette O’Neill og bestyrelsesmedlem Mogens Pedersen blev genvalgt 

Ad.8 Valg af suppleanter til bestyrelsen: 
 

Suppleanterne Eva Schultz og Peter Bager blev genvalgt 

 
 

Ad.9 Valg af revisor og revisorsuppleant: 

         Revisor Bjarne Alsted og revisorsuppleant Jens Bülow blev genvalgt. 

Ad.10 Eventuelt: 

Webredaktør Erik Hansen gennemgik den nye hjemmeside og opfordrede alle til at 

logge ind og undersøge siden. www.alleroedstavgang.dk og samtidig finde årets aktivi-

teter inkl. 20 års jubilæum 

                                                                                  
 
Jette sluttede med at takke for det store fremmøde. Det er vigtigt for bestyrelsens 

arbejde, at medlemmerne kommer til den årlige Generalforsamling. 
Efter generalforsamlingen blev der serveret et let traktement.  

 
BJR 
07-03-2024 

                                                  

http://www.alleroedstavgang.dk/

